

В диссертационный совет Д.212.101.05
при ФГБОУ ВПО
«Кубанский государственный университет»

ОТЗЫВ

профессора Рощектаева Сергея Александровича на автореферат диссертации Улыбиной Любови Константиновны на тему: «Институты и инструменты страхового рынка в воспроизводственном процессе», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит

Тема, выбранная соискателем, представляет достаточно большой научный интерес, так как современные страховые отношения формируются под влиянием поступательного эволюционирования процессов в развитии институтов и инструментов страхового сектора финансового рынка, инструментов государственного регулирования и управления страховыми компаниями. В современных условиях наблюдается рост техногенных, экономических рисков и для страховых институтов важным является совершенствование инструментов в управлении рисками по снижению их последствий до приемлемого уровня.

Фокусирование научной концепции автора основывается на формировании теоретических и методологических основ стратегического развития страховых институтов, необходимости реализации инновационных программ финансового поведения, определения роли в системе финансовых отношений, разрешение конфликта интересов между участниками страхового рынка, предполагающее регулирование как со стороны мегарегулятора, так и финансового менеджмента страховой компании.

В разрезе традиционной полемики представляется весьма существенным всестороннее исследование и разработка методологических подходов по управлению финансовой устойчивостью институтов страхового сектора, развитие его инструментов в синтезе императивных требований экономики региона.

Теоретическая и практическая значимость материалов диссертационного исследования состоит в том, что разработана концепция реализации инновационного механизма развития страховых институтов и их инструментов на региональном рынке в рамках расширительных клиенториентированных стратегий для достижения экономической и социальной эффективности в общественном воспроизводстве, позволяющая интегрировать эффективность страхового и инвестиционного потенциала страховых институтов.

При этом, по нашему мнению, в автореферате необходимо обосновать действия государства при формировании страховой и инвестиционной деятельности страховых институтов, защиты имущественных интересов субъектов экономики, механизм взаимодействия элементов инфраструктуры страхового рынка.

Данное замечание не снижает научную и практическую значимость диссертационного исследования Улыбиной Л.К.

В целом, диссертация Улыбиной Л.К. представляет законченную научно-исследовательскую работу, посвященную актуальной проблеме и содержащую оригинальное решение задачи формирования стратегической роли институтов и инструментов страхового рынка в условиях институциональной и социально – экономической модернизации.

По своему содержанию и оформлению работа соответствует требованиям положения п.9, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит, а автор заслуживает присуждения искомой степени.

Профессор кафедры экономика и финансы
Краснодарского филиала ФГБОУ
«Финансовый университет при Правительстве РФ»,
доктор экономических наук, профессор
350051, г. Краснодар,
ул. Шоссе Нефтяников/ ул. Федора Лузана, 32/34
E-mail: rosser@mail.ru

С.А. Рощектаев

Подпись
заверена
введ. документа
С.А. Рощектаев
09.06.2014

